



Массовая районная газета

Наше время

Суббота,

21 марта 1998 года

№ 24 (7889)

В районной администрации

По-прежнему администрацию района и общественность Яи беспокоит ситуация вокруг создания в ИТУ 1612/37 противотуберкулезного участка. В администрацию поступают неофициальные сведения о продолжении осужденных, больных туберкулезом, в Яискую зону. Опасения усиливаются в связи с приближением обильного таяния снега. Этот вопрос был вновь затронут на аппаратном совещании в администрации.

Главный врач района Александр Шейкин доложил, что в ближайшее время к нам приедет компетентная комиссия - "врачи без границ". Иностранные врачи обследуют зону. И если она не будет соответствовать тем требованиям, которые они предъявляют, то противотуберкулезного участка у нас не будет.

На аппаратном совещании Галина Бахонец подверглась критике бизнес-план, представленный руководством

завода лесного машиностроения. Инвестора можно найти только под серьезный проект, а ЗЛМ предлагает выпускать тазики, лопаты и прочие мелочи. Таким образом, мощности предприятия не будут задействованы полностью.

Глава администрации района Галина Бахонец отклонила Устав района, принятый на сессии районного Совета депутатов, и вернула его на доработку со своими замечаниями и предложениями.

шила на аппаратном совещании Галина Бахонец. Производительность комплекса - 500 тысяч тонн ГСМ в год. Срок строительства - 11 месяцев.

В апреле в нашем районе начнет работать Новосибирская изыскательская партия. Изыскатели в течение пяти месяцев пробурят 23 скважины глубиной 300 метров на территории от Вознесенки до Сергеевки. Эта работа проводится целенаправленно по федеральной программе изыскания урановых руд.

Коротко

21 марта - Вешнее равноденствие. По народному календарю - день рождения весны. А 22 марта - Сороки. С Сорок и до Зосимы Пчельника (30 апреля) считается сорок утренних морозов. Если утренники с этого дня продолжаются постоянно, то лето будет теплым. Если на Сорок тает обильный снег, то будет хорошая весна.

В субботу, 21 марта, жители поселка с 12 часов на центральной площади начнут провожать зиму. Такое решение принял оргкомитет по проведению праздника. Будут представлены концертная программа, различные развлечения и, конечно же, торговля. Приходит повеселиться. И не в воскресенье, а в субботу!

25 марта в 11 часов состоится шестая сессия районного Совета.

В районной администрации прошло заседание координационного совета молодежи по обсуждению районной программы молодежной политики.

Ночью 13 марта неизвестный мужчина на ул. Жуковского сорвал норковую шапку со студентки педколледжа.

Ежедневно работники милиции сталкиваются с наркоманами. Почти все они семидесятых годов рождения. 17 марта изъят наркотик у жителя ул. Коммунальная (1972 год рождения). В этот же день наркотики и шприцы обнаружены у молодой женщины с ул. Маставая.

Прошёл первый тур национальных дней борьбы против полиомиелита. Из 594 детей привили 589, или 99,2%.

Завершился третий этап всероссийской операции "Вихрь". Проходил он 5 дней, в течение которых сотрудники милиции в усиленном варианте несли службу, работая по раскрытию преступлений и их предупреждению.

В пятницу в ДЦТ открылась районная выставка детского творчества под названием "Традиции и современность". Выставка будет работать до 24 марта. Посетители смогут познакомиться с лучшими работами кружковцев из школ района и ДЦТ.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

За землю платят

Для сельскохозяйственного района огромное значение имеет земля и отношения, которые складываются вокруг нее. Сегодня земля кормит не только сельскохозяйственные предприятия и многочисленных дачников и огородников, но и районный бюджет. От 30 до 40 процентов поступлений - это арендная плата и налог на землю. Об изменениях в этой сфере мы побеседовали с председателем районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству Татьяной Лапиной.

Самое важное изменение, произошло 11 марта, когда вышел Закон "О предоставлении земельных участков на территории Кемеровской области".

- Татьяна Григорьевна, какие особенности отличают этот Закон?

- Согласно статье №8 этого Закона установлене-

ние границ земельных участков на местности и составление планов границ возложено на комитеты по земельным ре-

урсам и на те организа-

ции, у которых имеется право на проведение землестроительных раб-

- Новым является и то, что проведение инвентаризации земельных участков осуществляется за счет средств заказчи-

- Сегодня всем сель-

скохозяйственным пред-

приятиям района необхо-

димо заключить договоры со своими пайщиками на пай. Какая с

обходность?

- Если пайщик сам не использует свой земельный пай, то он по закону должен заключить договор аренды с сельхоз-

- На 1 января 1997 года в районе было 43 фермера. Спустя год, их осталось 37. Но в январе и феврале подали заявление на образование еще 6 крестьянских хозяйств в АО "Победа". На днях мы им выдали свидетельства. Выделилась в фермеры семья

- Ставка земельного

налога с приусадебных и садовых участков - 6 рублей за сотку. Но в этом году ее обещают увеличить в два раза. Арендная плата все же выше.

- Раньше существовало

много подсобных хозяйств предприятий и шахт. Сколько их осталось сейчас?

- В районе осталось

многим жителям Кузбасса предоставить до 50 соток земли бесплатно?

- Большого потока желающих получить землю не было. Сейчас все понимают, что за землю надо платить, её надо обрабатывать. И в новом Законе сказано ясно, что предоставление земельных участков в Кемеровской области осуществляется платно.

Около 20 человек нам переслали заявления из города Анжеро-Судженска.

Они просят по 10-15 соток земли под огороды в рай-

оне Лебедянки и Маяка. Мы сейчас рассматриваем

этот вопрос. По норме до 15 соток земли мы предоставляем бесплатно. Все,

что свыше нормы, по новому Закону приобретается за плату по нормативной цене (1200 рублей за сотку).

Платить такие деньги у людей нет возмож-

ности, но можно взять землю в аренду. В любом слу-

чае придется платить либо земельный налог, либо арендную плату.

- А какова ставка земельного налога?

- Ставка земельного налога с приусадебных и садовых участков - 6 рублей за сотку. Но в этом году её обещают увеличить в два раза. Арендная плата все же выше.

- Раньше существовало

много подсобных хозяйств предприятий и шахт. Сколько их осталось сейчас?

- В районе осталось

только 4 подсобных хо-
зяйства. Остальные пред-
приятия отказались от
земли и передали её в
районный фонд. Она сей-
час практически не исполь-
зуется, хотя земли сельхозназначения обла-
гаются минимальным на-
логом (6-7 рублей за
ектар).

- Облагается ли на-
логами земля, находя-
ся в пользовании пред-
приятий и организаций?

- В нашем поселке
только несколько пред-
приятий имеют правоус-
танавливающие докумен-
ты: договор аренды или
свидетельство на право
собственности (для приватизированных пред-
приятий). Предприятия, не
имеющие этих докумен-
тов, должны взять зем-
лю в аренду. Сейчас мы
подготовили совместно с
налоговой инспекцией план
мероприятий и будем штрафовать те
предприятия, у которых
нет правоустанавлива-
ющих документов, как за
самовольный захват зем-
ли.

В заключение скажу,
что наконец-то многие
стали понимать, что зем-
ля - основа всего, что
бюджет района пополня-
ется за счет нее. За землю платить надо

всем, начиная с приуса-
дебного участка и кон-
чая землями промышлен-
ных предприятий.

Игорь АЛЕХИН.

В Данковке к весне готовы

На дворе середина марта. Не успеют селяне оглянуться, как въезжать в поле. Как идет подготовка к весенним работам в Данковском отделении КХСХ "Первомайское", рассказывает бригадир полеводства Владимир Белоусов:

- Я считаю, что полевые работы мы проведем неплохо. Бороды у нас все отремонтированы, начинаем делать из них сцепы. Начали откладывать от снега селяки. На полях их будет работать десять, они в основном готовы. Немного в этом году подзатянули с ремонтом тракторов. Долго не было запчастей для ремонта. Сейчас их приобрели. Пять наших тракторов (четыре из них гусеничных) ремонтируются в мастерских Кайлы. На совещании у директора А. Пикулева ремонт пообещали ускорить. Завезли уже на центральную усадьбу горюче-смазочные материалы, так что в горячую пору простоявать из-за горючего не будем.

С семенами в нашем отделении тоже все нормально: есть пшеница, горох, ячмень, овес. Площадей под зерновые - 2,5 тысячи гектаров, как и в прошлом году, засеем полностью. Весенние вспашки у нас нет, так как всю землю вспахали осенью. Летом будем поднимать только пары.

Записала Валентина ГИМАЕВА.

его заместители и начальники основных служб отдела милиции. Готовьтесь принять участие в откровенном и интересном диалоге. Все криминальные новости вы также сможете узнать из первых рук.

Уважаемые читатели!

Приглашаем вас принять участие в работе "Прямой линии", которая состоится

24 марта, во вторник, с 14 до 16 часов в редакции районной газеты. Позвонив по телефону 2-11-44, вы можете задать любой интересующий вас вопрос, касающийся работы нашей милиции.

На ваши звонки ответят:
начальник районного отдела внутренних дел

Александр БЕСПАПОВ,

его заместители и начальники основных служб отдела милиции. Готовьтесь принять участие в откровенном и интересном диалоге. Все криминальные

О Михаиле Тимофееве я услышала на депутатских слушаниях, когда готовили вопрос на районную сессию: "Профилактическая работа с молодежью по предупреждению антисоциального и антиобщественного поведения". Наталья Семёкина, заведующая отделом по делам молодежи, рассказывала, что Михаил по собственной инициативе на общественных началах создал при Судженском доме культуры спортивную секцию, в которой занимаются взрослые и дети.

Мне захотелось познакомиться с этим удивительным парнем. Михаила я застала дома за ремонтом клубного магнитофона. О своих общественных делах он рассказывал с охотой.

Из армии пришел осенью 1996 года. Отдохнув три месяца, занялся поиском работы. Поначалу устроился кочегаром на пекарню. Через два месяца перевели начальником нефтебазы. Работать можно, если бы платили зарплату, но в АО "Чиндатское" её не платят уже несколько лет. Работать же только за хлеб молодому человеку неинтересно. Парню, вернувшемуся из армии, хочется нормально одеться: вон в какой одежде нынче молодежь модничает. Так что рассчитался Михаил из хозяйства. Работу он давно себе бы нашел в городе или уехал куда-нибудь, так как делать умеет очень

многое. Но у Миши больная мама, и оставлять её без своей помощи он не хочет. Вот и занимается домашними делами, хозяйство-то у Тимофеевых, как у всех в деревне, большое.

Летом возле дома Михаила собирались ребята, молодежь. Он предложил построить волейбольную и баскетбольную площадку. Сказано - сделано. Кое-что

Михаил принес из дома, плахи на лавочки и карусели дал сельский Совет. Разбили площадку. Тракторист Виталий Семенов привез из карьера песок. В строительстве площадки участвовали Алексей Королев и Александр Идаков из 10 класса, Олег Будорагин из 8 класса, Алексей Ионин и Костя Алеев, другие ребята и девчата. Одни носили кирпичи, другие раскладывали песок. Установили стол для игры в теннис, мама Михаила смонтировала сетку, провели электричество, поставили розетку для магнитофона, здесь же летом проводили танцы. Со всего села сюда собирались ребята, молодежь и взрослые. Ребята на карусели каталась, постарше - в теннис играли, молодежь - в волейбол, люди в возрасте приходили просто музыку послушать. Идея о строительстве летней площадки назревала года три, а осуществил её Михаил с друзьями. Как заметил он в беседе, если сильно захотеть, добиться можно всего.

Но лето закончилось, и молодежь перебралась в Дом культуры. Сюда перенесли стол для игры в теннис. У Михаила в плахах - оборудовать для занятий спортом одну из комнат клуба. Не возражали ни в сельском Совете, ни директор Дома культуры. Но легко сказать - оборудовать, а чем? Денег ведь ни на что не выделили. Но и здесь помогла смекалка. Гиры, гантеля принесли со всей деревни. Нашли кое-какие трубы, нужна была сварка. Выручил Игорь Гармашов - сварил пять тренажеров. Прежде чем все оборудовать, ребята навели в комнатах порядок: все вымыли, покрасили, повесили шторы, расставили тренажеры. Михаил сделал две вешалки, тумбочку, у мамы выпросил палас. Вот и готова комната для занятий.

21 января провел первое занятие с ребятами. Поначалу мальчишкам пришло человек двадцать. Перед ними поставил задачу:

Субботний гость

Живёт такой парень

все будет, как в армии. Благо, опыт у Михаила есть: два года был сержантом в ракетных войсках, по 30 молодых солдат учил. За службу выпустил три звезды. На занятия ребята ходят с 4 по 11 класс. Занимаются два часа: час строевой и физической подготовкой, здесь же бег, повороты и прочие упражнения; нужные для будущего солдата. 30 минут идет общеразвивающая подготовка, остальные 30 - какие-нибудь соревнования. Перед каждым занятием назначается дневальный. После занятий он должен помыть пол, все убрать, полить цветы, то есть навести порядок. Ребята армейские требования принимают нормально.

Все занятия с ребятами Михаил записывает в журнал, все делает, как в армии. После детей, часов с восьми вечера, в спортивную комнату приходят тренироваться молодые парни, семейные мужчины. Здесь можно и мышцы подкачать, и в теннис поиграть, и просто поболтать. Особенно много бывает молодежи по выходным дням, когда приезжают с учебы студенты. Семейные люди больше ходят зимой, с началом весенне-летней кампании занимающихся спортом будет меньше.

Михаил вместе с братом Димой собираются сделать в танцевальный зал цветомузыку, зеркальный шар. Ему хочется, чтобы на танцах было весело и интересно, а молодежь

не сидела, а танцевала. Миша до всего есть дело в клубе: застеклил разбитые окна, хочет помочь в оборудовании комнаты для занятий танцевального кружка. И, заметьте, все делает бесплатно. Сейчас в Судженском доме культуры собрался работоспособный коллектив. Вышла из декретного отпуска директор Валентина Казанцева, кружок танцев ведет хороший специалист Светлана Файдеев, молодого возраста киномеханик Сергей Костенко, есть и барабанист Роберт Вальд. Оживают досуг молодежи, интересными стали мероприятия. На проведение вечеров отдыха, организации концертов стала откликаться работающая молодежь. И Михаил Тимофеев здесь самый активный участник.

Деятельностью Михаила довольны все: молодежь, которой теперь есть чем заняться; родители, чьи дети посещают спортивную секцию, а значит, не сплюются без дела по деревне. Особенно гордится Михаилом директор Судженской школы Анна Андреевна Герасименко, ведь он их выпускник. "Ещё учеником он был активным во всех делах, умел мыслить, отстаивать свою точку зрения, любил окружение ребят. Он всегда думает во благо других. Все, что в нем хорошего сегодня, заложено школой и семьей," - это отзыв о своем ученике его директора. Не часто можно услышать такое. Анна

Андреевна как депутат райсовета побывала на занятиях у ребят. Они ей очень понравились.

В беседе с журналистом Анна Андреевна сказала, что, когда Михаил служил в армии, ему было обидно за сибиряков, слабых в физической и моральной подготовке. Слабых по характеру, не умеющих постоять за себя обиждают, подминают под себя более сильные. И все же, считает Михаил, армия - хорошая школа для мужчины. Её надо пройти всем. Надо только к ней готовиться, что он сейчас и делает с ребятами-учащимися. Поэтому уже сейчас мальчишки тренируются, закаляются, познают азы армейской дисциплины. Конечно, им в армии будет служить намного легче.

Михаил такой человек, вокруг которого собирается молодежь. Он и сам участвует во всех мероприятиях, и других организовывает. А как часто в наше время мы жалуемся на отсутствие кадров. В Судженске же искать никого не надо - такой человек есть, но работает он целый год на голом энтузиазме. Все не найдут из чего платить. А ведь он и для Дома культуры многое сделал, а в планах - дел еще больше. Может, отдельу культуры пересмотреть штатное расписание, и в том клубе, где зарплата получают ни за что, убрать, а в Судженку добавить. С нового учебного

года в школах снова будет введена военная подготовка, Михаил ведет её уже сейчас. А может, отдельу народного образования или районному совету РОСТО (Г. Балыбин) найти возможность оплатить труд Михаила? Ведь нужное дело выполняет человек. Недавно, правда, приезжал к Михаилу в гости директор ДЮКФП Сергей Черкасов. Познакомился с ним, посмотрел его тренажеры, спортивную комнату. Посоветовал набрать ему группу детей и взрослых в тридцать человек, тогда, возможно, и будет оплачиваться его работа как руководителя спортивного кружка. "Однако, говорит Михаил, село не поселок Яя, набрать постоянный коллектив в 30 человек в деревне непросто. Здесь большую роль играют весенне-летние работы. Да и занятия у нас в основном по легкой атлетике, а надо, говорят, и по тяжелой". А ещё у Михаила только среднее образование, но это не беда. Если он будет получать зарплату, учиться он может и заочно, тем более, что в школе учились неплохо. Да и учитель, я думаю, ему не откажут в помощи.

Вот такой парень-энтузиаст живет в Судженске. Помочь бы ему, ведь хорошие кадры нам в районе нужны.

Валентина ГИМАЕВА.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Купишь ли на базаре здоровье?

В последнее время часто можно встретить энергичных самоуверенных людей с кейсами, баулами, которые посещают организации, предприятия поселка, рекламируя, по их мнению, самые эффективные лекарственные средства, которые изготовлены в Европе, предлагают нам навсегда забыть о болезнях. Для этого, оказывается, нужно всего-навсего купить у них красочную упаковку с каким-то заморским препаратом и, отдав за него кругленькую сумму, употреблять при недуге. Распространением таких препаратов сегодня занимаются и представители официальной медицины, которые также заверяют своих пациентов, что вылечиться они смогут лишь в том случае, если приобретут у них "лекарства от всех болезней". А "лекарства от всех болезней" называются биологически активными добавками, и, например в США, осложнения, связанные с их приемом, изучаются весьма активно.

Своё отношение к этим лекарствам мы попросили высказать заведующего поликлиникой Анатолия Лесникова и врача Сергея Силантьева.

С. СИЛАНТЬЕВ:

- Население должно знать, что биологически активные добавки не являются лекарственными препаратами и они не стоят таких больших денег, которые за них просят продавцы. Они хотят просто нажиться. Больным предлагаются различные сборы из трав, размолотой кожурой лимонов и т. д. Но травяные чаи можно купить и в нашей аптеке, причем значительно дешевле и качественнее. Да и где гарантии, что импортные травы экологически чистые, в них нет свинца и других вредных веществ. Ведь неизвестно, где они сделаны, какими фирмами проверены, какой в них состав. Абсурдно слышать, что этими препаратами можно вылечить все болезни, вплоть до раковых. Мне известен случай, когда больному предлагалось купить препарат из 30 трав, чтобы вылечить водянку. Но когда его начали изучать фармакологи-

чески, то выяснилось, что из 30 трав для лечения водянки нужна лишь одна - венесиний адонис. Предлагают лекарства и для лечения псориаза. А это чистый обман. Псориаз не лечат во всем мире. Ученые до сих пор не понимают причина этой болезни. Тому, кто найдет способ лечения псориаза, обещана Нобелевская премия. К нам же приезжает человек из Томска и продает непонятное средство, пахнущее солидолом, для ле-

чения этого заболевания. Если больному вместо лекарства давать простой мёл и заверить его, что это очень эффективное лекарство, то ему обязательно будет легче. Это психотерапия. Плохо, что больные верят шарлатанам и отдают им последние деньги. Лучше бы они пищали себе нормальную курицу, надавливали сок моркови, свеклы, лимона.

А. ЛЕСНИКОВ:

- Все, что нам предлагаются так называемые дистрибуторы, - импортное, американское. А мы уже привыкли к тому, что получаем от них продукты самого худшего качества. Торговцы этими препаратами хотят обогатиться за счет чужого горя. А если этими делами занимается врач, то он нарушает клевету Гиппократа. Врач не может рекомендовать больному то средство, которое не является лекарственным. Биологически активные добавки неизвестны официальной меди-

цине, мы не знаем их состава, дозировки. Они и называются не лекарствами, а добавками. Хотя их сейчас представляют как панацею от всех болезней. С 1985 года у нас развелось много экстраксансов, колдуунов, потом люди поняли, что большинство из них обычные шарлатаны. Но теперь им на смену пришли новые целители, которые торгуют "лекарствами от всех болезней". Сколько денег люди отдавали за "Царскую таблетку", "Акулий хрящ", в надежде избавиться от тяжелых болезней. Но все это был обман. Сейчас эти препараты запрещены для применения в медицине. 14 марта в газете "Известия" в статье "Жертвы моды на лечебные травы" рассказывалось о том, что биологически активные добавки частично бывают опасны для здоровья.

Вместо лечения они могут вызвать серьезные заболевания. Даже диетические чаи, например, могут уменьшить количество калия в крови и поставить под угрозу сердце. Известны случаи, когда четверо молодых женщин погибли в результате чрезмерного потребления таких чаев. У населения района есть повод подумать о своем здоровье и не тратить напрасно деньги на сомнительные заморские "лекарства от всех болезней".

Валерий ЯЗОВСКИЙ.



Программа телевидения

23-29 марта

Понедельник

23 МАРТА

6.00 "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 "Роковое наследство".
10.00 Поме чудес.
10.55 "Зал ожидания". 6-я серия.
12.00 Новости.
12.15 Вместе.
13.05 "Максим Перепелица". Худ. фильм.
15.00 Новости.
15.20 "Розовая пантера".
15.45 Марафон-15.
16.05 Звездный час.
16.40 "Новые приключения Робин Гуда".

17.10 "...До шестнадцати и старше".
17.30 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.20 "Роковое наследство".
19.05 Час пик.
19.30 Угадай мелодию.
20.00 Человек в маске.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Время.
21.40 "Зал ожидания". 7-я серия.
22.45 Футбольное обозрение.
23.15 Новости.
КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Час плюс.
8.00 Дежурная часть.

8.20 "Стринг".
8.25 На заметку.
8.30 Графоман.
8.40 "Расмус Холмс - сынщик". Док. фильм для детей.
8.55 Мультфильмы.
9.25 Православный календарь.
9.30 Планета Спорт.
10.05 "Санта-Барбара".
11.00 Автошоу.
11.30 "Аншлаг" и К.
12.30 "Раз, два - горе не беда". Фильм-сказка.
14.00 Вести.
14.35 "Женщина".
15.35 "Маленький бродяга".
16.05 "Космодром".
17.00 Вести.

17.35 Игра всерьез.
КАНАЛ "ЯТВ"
19.00 В центре внимания.
19.25 "Каково на дому таково и самому..."
19.45 Любимые мелодии.
20.00 Пульс.
20.35 Вести.
21.05 Досье.
21.25 Ваш выход.
21.45 Вирус.
21.55 Чемпионат России по мини-футболу. "Вита" (Кемерово) - "Заря" (пос. Емельяново).
22.40 "Дела судейские".
22.30 Вести.
00.05 Дежурная часть.
00.20 Автошоу.

00.50 Товары-почтой.
КАНАЛ "ЯТВ"
10.00 Сегодня утром.
13.05 "Крутой Уокер: пра-восудие по-техасски".
14.00 Сегодня утром.
14.10 Вчера в "Итогах".
15.10 "Итоги. Спорт".
15.40 "Итого".
16.00 Сегодня днем.
16.20 Старый телевизор.
18.00 Сегодня днем.
18.20 "Земля до начала всех времен". Мультфильм.
19.30 "Каникулы Бонифация". Мультфильм.
20.00 Поздравляю!
20.50 "Любовь и тайны".

Сансет Бич".
21.40 "Мафия".
22.10 Впрок.
22.20 Криминал.
22.35 Футбольный клуб.
23.00 Сегодня вечером.
23.40 Герой дня.
00.00 "Брюс и кун-фу монастыря Шаолинь". Худ. фильм.
01.45 "Русалка" в ожидании "Оскара".
02.00 Сегодня вечером.
02.50 "Крутой Уокер: пра-восудие по-техасски".
03.40 "Сегоднячко".
04.15 Сегодня в полночь.
04.40 "Синемания: все о кино".

Вторник

24 МАРТА

6.00 "Доброе утро".
9.00 Новости.
9.15 «Роковое наследство». 10.00 Человек в маске.
10.45 Домашняя библиотека.
10.55 "Зал ожидания". 7-я серия.
12.00 Новости.
12.15 Вместе.
13.00 "Одиссея капитана Блада". Худ. фильм. 1-я серия.
14.20 Смехопанорама.
15.00 Новости.
15.20 "Розовая пантера".
15.45 Мультфильм.
15.55 Счастливый случай.

16.40 «Новые приключения Робин Гуда».
17.10 "...До 16 и старше".
17.30 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.20 «Роковое наследство».
19.00 Погода.
19.05 "Час пик".
19.30 Угадай мелодию.
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Время.
21.40 "Зал ожидания". 8-я серия.
22.50 Утром погибнет город". Док. детектив.
22.35 Новости.

КАНАЛ "РОССИЯ"
7.00 Час плюс.
8.00 Дежурная часть.
8.15 Товары-почтой.
8.25 На заметку.
8.30 Графоман.
8.40 "Королева Симона". Фильм для детей.
8.55 Мультфильмы.
9.25 Православный календарь.
9.30 Планета Спорт.
10.05 "Санта-Барбара".
11.00 Вести.
11.20 Мультфильм.
11.35 "Петербургские тайны".
12.30 "Каченка и призраки". Фильм для детей.
14.00 Вести.

16.05 "Космодром".
16.50 Ле Монти.
17.00 Вести.
17.35 Игра всерьез.
КАНАЛ "ЯТВ"
19.00 В центре внимания.
19.25 "Чадо".
19.35 Овертайм.
20.00 Пульс.
20.35 Вести.
21.05 Добро пожаловать в мир "Би Лайн".
21.10 "Ситуация". "Мой дом - не моя крепость".
21.35 Обзор чемпионата России по мини-футболу.
21.55 Лучшая игра чемпионата.
22.25 На заметку автолюбителям.

22.30 "Петербургские тайны".
23.30 Вести.
00.05 Дежурная часть.
00.20 Звуковая дорожка.
КАНАЛ "ЯТВ"
10.00 Сегодня утром.
13.05 "Крутой Уокер: пра-восудие по-техасски".
14.00 Сегодня утром.
14.15 "Чистосердечное признание".
14.35 Русский век.
15.00 Пойми меня.
15.30 Дог-шоу.
16.00 Сегодня днем.
16.20 Старый телевизор.
18.00 Сегодня днем.
18.20 "Без сына не приходи". Комедия.

20.00 "Поздравляю!"
20.50 "Любовь и тайны".
Сансет Бич".
21.40 "Мафия".
22.10 Впрок.
22.20 Криминал.
22.35 Футбольный клуб.
23.00 Сегодня вечером.
23.40 Герой дня.
00.00 "Брюс и кулак дракона". Худ. фильм.
01.40 Куклы.
02.00 Сегодня вечером.
02.50 "Крутой Уокер: пра-восудие по-техасски".
03.40 "Сегоднячко".
04.15 Сегодня в полночь.
04.40 "Сумерки". Ток-шоу.
05.50 Золотой граммофон.

"Домоцентр Анжеро-Судженск"

Новое поступление паласов, люстр, подвесов, бра, линолеума с утеплителем (более 10 видов), ковровых покрытий, ковров, карнизов, обив (от 18 тыс. рублей), кафельной плитки, сантехники и других товаров для ремонта квартир для людей со средним уровнем достатка. **Качественные товары и квалифицированная помощь по их использованию.** Отличие от конкурентов: низкие цены, большой выбор, качество обслуживания. Магазин работает без выходных и перерывов с обед с 10 до 18 часов, в воскресенье - до 16 часов. Адрес: А-Судженск, ул. Желибова, 9 (бывший магазин "Электротовары"). Телефон: 2-66-98.

Среда

25 МАРТА

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.15 «Роковое наследство».
10.05 Тема.
10.45 Домашняя библиотека.
10.55 "Зал ожидания". 8-я серия.
2.00 Новости.
2.15 Вместе.
13.00 "Одиссея капитана Блада". 2-я серия.
14.25 Футбольное обозрение.
15.00 Новости.
15.20 "Розовая пантера".

Мультсериал.
15.45 Классная компания.
16.15 Зов джунглей.
16.40 «Новые приключения Робин Гуда»:
17.10 "...До 16 и старше".
17.30 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.20 «Роковое наследство».
19.05 Час пик.
19.30 Золотая лихорадка.
20.10 Человек и закон.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Время.
21.40 "Зал ожидания". 9-я и 10-я (заключительная) серии.
КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 «Час плюс».
8.00 Дежурная часть.
8.20 Медицинский вестник.
8.25 На заметку.
8.30 Графоман.
8.40 "Сиан - девочка-регбистка". Док. фильм.
8.55 Мультфильмы.
9.25 Православный календарь.
9.30 Планета Спорт.
10.05 "Санта-Барбара".
11.00 Вести.
11.20 Мультфильм.
11.35 "Петербургские тайны".
12.30 "Каченка и призраки". Фильм для детей.
14.00 Вести.

14.35 "Женщина".
15.30 "Маленький бродяга".
16.00 "Космодром".
16.45 "На дорогах России".
17.00 Вести.
17.35 Игра всерьез.
КАНАЛ "ЯТВ"
18.10 "История любви".
19.00 В центре внимания.
19.25 Дорога к Храму.
19.45 Играй с "Олимпийцем".
20.00 Пульс.
20.35 Вести.
21.05 Русская рулетка.
21.40 К 40-летию Кузбасса. "Они были первыми".
22.30 "Петербургские тайны".
23.30 Вести.

00.05 Дежурная часть.
00.20 Подиум д'Арт.
КАНАЛ "ЯТВ"
00.45 Лучшие игры НБА.
10.00 Сегодня днем.
13.05 "Крутой Уокер: пра-восудие по-техасски".
14.00 Сегодня днем.
14.15 Полицейские будни.
14.30 Герой дня без галстука.
15.00 Пойми меня.
15.30 Куклы.
15.40 Среда.
16.00 Сегодня днем.
16.20 Старый телевизор.
18.00 Сегодня днем.
18.20 "Сказка о купеческой дочери и таинственном цветке". Худ. фильм.

20.00 "Поздравляю!"
20.50 "Любовь и тайны".
Сансет Бич".
21.40 "Мафия".
22.10 Впрок.
22.20 Криминал.
22.35 Футбольный клуб.
23.00 Сегодня вечером.
23.40 Герой дня.
00.00 "Король комедии".
Худ. фильм.
02.00 Сегодня вечером.
02.35 "Крутой Уокер: пра-восудие по-техасски".
03.40 "Сегоднячко".
04.15 Сегодня в полночь.
04.40 "Никто меня не любит". Худ. фильм.

Четверг

26 МАРТА

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.15 «Роковое наследство».
10.00 В мире животных.
10.45 Домашняя библиотека.
10.55 "Зал ожидания". 9-я серия.
12.00 Новости.
12.15 Вместе.
13.00 "Остров сокровищ". 1-я серия.
14.20 "Золотая лихорадка".
15.00 Новости.
15.20 Мультсериал.
15.45 "Классная компания".
16.15 Волшебный мир, или Синема.

16.40 «Новые приключения Робин Гуда».
17.10 "...До 16 и старше".
17.30 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.20 «Роковое наследство».
19.05 "Эти забавные животные".
19.35 Футбол. Сборная России - сборная Франции.
20.30 "Зал ожидания": по ту сторону экрана".
20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Время.
21.40 "Зал ожидания".
КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 Час плюс.
8.00 Дежурная часть.
8.15 Товары-почтой.
8.20 "Стринг".
8.25 На заметку.
8.30 Графоман.
8.40 "Жевательная резинка и шар из космоса".
Фильм для детей.
8.55 Мультфильмы.
9.25 Православный календарь.
9.30 Планета Спорт.
10.05 "Санта-Барбара".
11.00 Вести.
11.20 Мультфильм.
11.30 Совершенно секретно.
12.30 "Каченка и призраки".
Фильм для детей.
14.00 Вести.

14.35 "Женщина".
15.30 "Маленький бродяга".
16.05 "Космодром".
17.00 Вести.
17.35 Игра всерьез.
КАНАЛ "ЯТВ"
18.10 "История любви".
19.00 В центре внимания.
19.25 Урожайные грядки.
19.40 Любимые мелодии.
19.50 "Будьте здоровы".
20.00 Пульс.
20.35 Вести.
21.05 "Веселуха". Тяжинский район.
21.25 На заметку автолюбителям.
22.35 "Петербургские тайны".
23.30 Вести.

00.05 Дежурная часть.
00.20 Футбол. Товарищеский матч (Германия - Бразилия).
КАНАЛ "ЯТВ"
10.00 Сегодня утром.
13.05 "Крутой Уокер: пра-восудие по-техасски".
14.00 Сегодня утром.
14.15 Криминальная Россия. Современные хроники".
14.45 Век футбола.
15.15 "Своя игра".
15.40 "В гостях у гномов".
М/ф.
16.00 Сегодня днем.
16.20 Старый телевизор.
18.00 Сегодня днем.
18.20 "Шаг с крыши".
Фильм-сказка.

19.50 "Кот, который умел петь". М/ф.
20.00 "Поздравляю!"
20.50 "Любовь и тайны".
Сансет Бич".
21.40 "Мафия".
22.10 Впрок.
22.20 Криминал.
22.35 Хоккейный клуб.
23.00 Сегодня вечером.
23.40 Герой дня.
00.00 "Человек-амфибия".
Худ. фильм.
02.00 Сегодня вечером.
02.35 "Крутой Уокер: пра-восудие по-техасски".
03.40 "Сегоднячко".
04.15 Сегодня в полночь.
04.40 Баскетбол. Обзор матчей Чемпионата НБА.

Пятница

27 МАРТА

6.00 Доброе утро.
9.00 Новости.
9.15 «Роковое наследство».
10.05 Клуб путешественников.
10.55 "Зал ожидания". 10-я серия (заключительная).
12.00 Новости.
12.15 Вместе.
13.00 "Остров сокровищ". 2-я серия.
14.25 "Играй, гармонь любимая!".
15.00 Новости.
15.20 "Принцесса подводного царства". М/ф.

16.25 "Улица Сезам".
17.05 "50 x 50".
17.30 Вокруг света.
18.00 Новости.
18.20 «Роковое наследство».
19.10 Здоровье.
19.45 Поме чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 Время.
21.40 "Смертельная развязка". Детектив.
23.15 "Взгляд".
КАНАЛ "РОССИЯ"

7.00 Час плюс.
8.00 Дежурная часть.
8.15 Товары-почтой.
8.20 "Стринг" представ-

ляет.
8.25 На заметку.
8.30 Графоман.
8.

Суббота**28 МАРТА**

- 8.00 "Друг мой Колька".
Худ. фильм.
9.30 Мультфильм.
9.40 Лотто-Миллион.
9.45 Слово пастыря.
10.00 Новости.
10.10 Домашняя библиотека.
10.30 "Чердачок Фруттис".
11.05 Каламбур.
11.40 Смак.
12.00 "Возвращение Третьековки".
12.25 "Умники и умницы".
13.15 "Мой младший брат".
- КАНАЛ "РОССИЯ"**
7.00 Утренний экспресс.

Воскресенье**29 МАРТА**

- 7.40 "Сказка странствий".
Худ. фильм.
9.25 "Утиные истории".
Мультфильм.
9.55 Спортлото.
10.00 Новости.
10.10 Непутевые заметки.
10.30 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 Армейский магазин.
12.30 "Играй, гармоны!"
13.00 Крестьянские ведомости.
13.30 "Подводная одиссея".
- КАНАЛ "РОССИЯ"**
команды Кусто".
14.25 Смехопанорама.
15.00 Новости.
15.20 Клуб путешественников.
16.05 "Жизнь замечательных людей". А. Петренко.
16.40 Дисней-клуб.
17.35 Колесо истории.
18.20 Ералаш.
18.50 КВН-ассорти.
20.55 Киноафиша.
21.00 Время.
21.55 "Похождения гусара". Худ. фильм.
23.55 Футбольное обозрение.

Поздравляем!

Поздравляем дорогую мамочку и тёщу Марию Васильевну АРЫШЕВУ с днём рождения!

Пусть тебя минуют все несчастья,
Болезни, ссоры, тяжесть бед.
Мы тебе желаем счастья
И светлых долгих лет.

Сын МИХАИЛ, дочь ЕЛЕНА,
зять МИХАИЛ и внук НИКИТА.

ПАЛЬЧИКИ ОБЛИЖЕШЬ**Хворост (1-й способ)**

Замесить жидкое тесто и залить его в чайник. Нагреть фритюр и лить в него тонкой струйкой из чайника тесто, направляя струю в разных направлениях, чтобы получился хворост в виде сетки или сетчатого клубка.

На 2 стакана муки - 5 ложек сахара, 6 яиц, 3 стакана молока.

Хворост (2-й способ)

Замесить из данных компонентов круглое тесто, тонко раскатать и разрезать полосками. Полоски переплести в любом варианте или придать им любую форму. Затем сплетенные фигуры из теста опустить в сильно нагретое масло, а ещё лучше - во фритюр. Когда хворост слегка зарумянится, вынуть и положить его на бумагу, чтобы удалить излишки жира, пересыпать сахаром и подавать. Во фритюр можно добавить 1-2 рюмки водки.

На 3 стакана муки - полтора стакана воды, 1/2 стакана сахара, 1 рюмка рома, 3 яйца, немного соли.

Пирог яблочный**без теста**

Растереть сахар с сырьими яйцами, смешать с растопленным маслом и мукой. Выложить эту массу на противень, разровнять, смазать маслом, посыпать толченными сухарями или печеньем, сверху положить ломтики очищенных яблок и апельсиновые цукаты, орехи и запечь.

На 200 г сахара - 5 яиц, 100 г масла, 200 г муки.

Помогите следствию

27 февраля сотрудниками милиции у мужчины, который подозревается в совершении преступления, были изъяты ковровая дорожка, мужские брюки и женские сапоги (все вещи - новые). Если у вас пропали перечисленные вещи, прошу обратиться в каб. №29 РОВД или позвонить по телефонам: 02, 2-20-58.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

вперед.

- КАНАЛ "ЯТВ"**
12.00 "Антоша Рыбкин"
Худ. фильм.
13.00 "Бременские музыканты". М/ф.
13.35 "Горец".
14.00 Сегодня утром.
14.10 "Чистосердечное признание".
14.30 Пойми меня.
15.00 "Зена - королева винов".
15.45 "От" Винта!"
16.00 "Рейтинг прессы".
16.30 "Золотой граммофон".
16.45 Мультфильм.
17.00 Хоккей. Чемпионат России.

- 19.30 Своя игра.
20.00 "Поздравляю!"
20.30 "Ключи от форта Байя".
22.00 Дог-шоу.
22.30 Герой дня без галстука.
23.00 Сегодня вечером.
23.30 "Итого".
23.50 "Служанка". Комедия.
01.45 Куклы.
02.00 Сегодня вечером.
02.35 Намедни-76.
03.25 "Жених из Майами".
Комедия.
04.45 "Футбольный клуб".
Чемпионат России: 1-й тур.
05.20 Про это.

- 7.50 Утро крестьянина.
8.20 Мультфильмы.
8.50 "Кучугуры и окрестности".
9.45 Позвоните Кузе!
10.15 Доброе утро, страна!
11.00 Вовремя.
11.30 Почта РТР.
12.00 "Новые приключения капитана Врунгеля". Х/ф.
13.25 Амплитуда успеха.
14.00 Вести.
14.20 У всех на устах.
14.50 Люди и деньги.
15.15 Федерация.
16.10 Совершенно секретно.
17.15 Моя семья.
18.15 "Музыкальный ринг

- 7.00 Утренний экспресс.
7.50 Служу Отечеству!
8.20 Мультфильмы.
8.35 "Кучугуры и окрестности".
9.30 "Позвоните Кузе!"
10.00 Доброе утро, страна!
10.45 "Сам себе режиссер".
11.15 Маски-шоу.
11.55 Там-там.
12.50 "Мир книг с Л. Курлевым".
13.05 Парламентский час.
14.00 Вести.
14.30 "Закон и порядок".
15.25 Мультфильмы.

Лечение алкоголизма методом двойного кодирования,

а также

комплексное лечение остеохондроза позвоночника

в помещении наркологического диспансера с 23 по 27 марта с 10 часов. Высокий профессионализм врача-психотерапевта и невропатолога подтверждён гослицензией №1196. Телефон: 2-15-13.

Транспорт

Продаётся автомобиль ВАЗ-2109 1990 года выпуска, в хорошем состоянии. Обращаться: с.Ново-Николаевка, ул.Садовая, 1"а"-1.

Продаётся автомобиль ВАЗ-21053 (пробег - 50 тыс. км, в хорошем состоянии). Обращаться: ул. Мостовая, 7.

Продаётся автомобиль ГАЗ-31029 "Волга" 1993 года выпуска, в хорошем состоянии. Телефон: 2-29-81, после 17 часов. Адрес: ул.Анжерская, 2-4.

Продам автомобиль ВАЗ-21013 1982 года выпуска (цена - 10 тысяч рублей, торг уместен). Телефон посредника: 2-67-83.

Разное

Продаются автомобили ВАЗ-21065 (1992 года выпуска, в хорошем состоянии) и ВАЗ-21013 (на запчасти). Также продаётся плуг ПН-3-35 на "Беларусь". Обращаться по телефону в п.Ижморский: 2-15-28, после 20 часов.

Вниманию владельцев собак

С 23 марта в ветстанции проводится регистрация и вакцинация собак против бешенства.

ВЕТСТАНЦИЯ.**Мебель**

Продаётся стекло "Италмас" Ижевского производства (длина - 3 метра, б/у, в отличном состоянии, цена - 2500 рублей). Телефон посредника: 2-27-45.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоподстановок (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алексин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - подпись, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Алтапкина В.А.).

Газета выходит по средам и субботам.
Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время".
Бабкиной Е.Н.
По вопросам доставки газеты: 2-19-07.

Редактор Т.И. Ананьева

Тираж - 3900 экземпляров. Печать офсетная. Индекс - 51954. Заказ-1711. Цена номера по подписке - 769 рублей, в розницу - цена свободная. Газета подписана 19 марта в 14.50. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.

Продукты: оптом и в розницу

Постоянно в продаже оптом и в розницу: сахар, мука "Алтай" высшего и первого сорта, макаронные изделия, маргарин от 2,2 руб. за 1 пачку, сало, жир - от 3,1 р/п, масло подсолнечное - от 6,5 р/кг, масло топлёное фасованное, соль фасованная, весовая от 1,1 р/кг, крупы в ассортименте, сода - от 1,1 р/п. Обращаться: А-Судженск, ул.Гаражная, 12 (соляной склад - напротив Горного техникума). Работаем без выходных, с 9 до 18 часов, в воскресенье - до 15 часов. Тел.: 4-21-00.

Квартиры

Продаётся дом по ул. 8 Марта, 31. Имеются надворные постройки, огород (15 соток, сухой). Справляться в любое время.

Обменяю частный дом на 1-комнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул.Украинская, 203, в любое время.

Продам бревенчатый дом по ул.Тельмана, 23 (2 спальни, зал, прихожая, кухня, телефон). Или обменяю на благоустроенную 2-комнатную с доплатой или однокомнатную квартиру.

Продаётся дом по ул.Северная, 45. Имеются все надворные постройки. Тел.: 2-19-16, в любое время.

Скорбят

Коллектив бухгалтерии Яйского ДРСУ выражает соболезнование Овсянниковой Лилии Михайловне по поводу смерти её отца

ЗУБАНОВА
Михаила Фроловича.

Яйский совет ветеранов войны и труда скорбит по поводу смерти инвалида Великой Отечественной войны

ГЛАНЕНКО
Николая Михайловича

и выражает глубокое соболезнование семье и близким умершего.

Яйский совет ветеранов войны и труда скорбит по поводу смерти участника ВОВ, инвалида 2-й группы

ВЕРЕНЦОВА
Дмитрия Игнатьевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.